



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЛОВО ПРАВДЫ

Газета Ивановского областного отделения КПРФ • Издаётся с 1993 года • №27 (1357) • 31 июля 2024 года • 16+ • Цена свободная

ПОМОЩЬ ОТ ЖИТЕЛЕЙ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ДОСТАВЛЕНА



КОММУНИСТЫ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЮТ ДОСТАВЛЯТЬ ГУМАНИТАРНЫЙ ГРУЗ ДЛЯ БОЙЦОВ СВО И ЭВАКУИРОВАННЫХ ЖИТЕЛЕЙ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

21 июля завершилась очередная доставка гуманитарной помощи от Ивановского обкома КПРФ в Белгородскую область.

Делегация коммунистов Ивановской области под руководством члена ЦК КПРФ, Первого секретаря Ивановского обкома КПРФ Александра Бойкова доставила медикаменты, вещи, постельное бельё, воду и другое необходимое для бойцов СВО и эвакуированных жителей Белгородской области.

В состав делегации вошли: секретарь Ивановского обкома КПРФ по работе с молодежью Вера Шишлова, Первый секретарь Ленинского комсомола Ивановской области Александр Коротков, Председатель Ивановского регионального отделения «Всероссийского женского союза – «Надежда России» Ирина Корыстылева со своим супругом и сторонником КПРФ Анатолием Корыстылевым, Первый секретарь Шуйского горкома КПРФ, депутат Шуйской городской Думы Михаил Варенцов и секретарь Фурмановского райкома КПРФ по работе с молодежью Кирилл Соловьев.

В первый день поездки, преодолев почти тысячу километров, активисты доставили груз в пункт временного размещения в г. Старый Оскол, где сейчас, как и ранее, находятся эвакуированные жители с обстрелянных военными ВСУ территорий Белгородчины, которые остались без жилья и средств к существованию. Женские, мужские и детские вещи были выгружены уже поздно вечером 18 июля сразу по приезду. Делегация Ивановского обкома КПРФ отдельно выражает огромную благодарность руководству ПВР за оперативную и слаженную работу.

Утром следующего дня делегация посетила Белгородский обком КПРФ, где прошла встреча с Первым секретарем регионального отделения Станиславом Пановым и однопартийцами. В теплой и дружественной обстановке за чашкой чая обсудили текущие вопросы, поговорили об организации гумконвоев, ситуации в отделении, мировой обстановке. Здесь же выгрузили теплые вещи для наших бойцов, сигареты, которые будут направлены на позиции сразу как похолодает.

Затем отправились в два госпиталя, где удалось не только передать необходимые медицинские принадлежности, постельное бельё, подушки и вещи первой необходимости, но и пообщаться с медицинским персоналом.

После посещения госпиталей встретились с бойцами из танкового батальона, которым передали посылки и гуманитарный груз: маскировочные сети, воду, вещи, сигареты, детские письма и рисунки. Первый секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков вручил бойцам копию боевого Знамени Победы, а те, в свою очередь, вручили ему флаг их батальона.

Также часть гумгруза (сигареты и мужские трусы) была передана местным волонтерам для дальнейшей передачи нашим бойцам.

Очередная поездка в приграничную зону оставила много впечатлений, которые сложно выразить. Конечно, жизнь в Белгороде не останавливается. Люди, как и прежде, ходят на работу, выходят на улицу, гуляют в парках, но в воздухе витает общая напряженность. С одной стороны, радостные люди и обычная повседневная жизнь, а буквально в несколь-



ких километрах или даже метрах от нее идет специальная военная операция и видны последствия.

Ивановский обком КПРФ выражает огромную благодарность всем причастным к сбору гуманитарного груза. Огромный вклад внесли «МасКсети г.Фурманов», ИРО ВЖС – «Надежда России», ивановские комсомольцы, коммунисты Ивановского областного отделения КПРФ, волонтеры Ивановского областного движения «Наследие», сторонники партии. Оказала непосредственную помощь в проведении встреч депутат-коммунист городского поселения «Посёлок Разумное» Белгородской области Екатерина Долгова.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

В ЦК КПРФ

/2

**ПАРТИЯ ВЛАСТИ
НАВЯЗЫВАЕТ ОБЩЕСТВУ
НЕТРАДИЦИОННЫЕ
ИЗВРАЩЕНИЯ**



Партийная жизнь

/3

**ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА
КОММУНИСТОВ
ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ**



Коммунист

/5

**ВЛАДИМИР КЛЮЕВ
ВОЗГЛАВЛЯЛ ИВАНОВСКУЮ
ОБЛАСТЬ 13 ЛЕТ**



Дата календаря

/6

**«ПЕРВАЯ РАБОТНИЦА
СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ»**



Телевидение

/7

**Программа телеканала
«Красная линия»
на 5 - 11 августа**

**БОЛЬШЕ ИНФОРМАЦИИ
НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ
ИВАНОВСКОГО ОБКОМА КПРФ**

www.ivkprf.ru



Геннадий ЗЮГАНОВ: «Социализация жизни неизбежна. Вот путь, который позволит нам двигаться вперед»

В среду, 24 июля, Председатель ВЦК КПРФ Г.А. Зюганов выступил на телеканале Россия 24. Лидер коммунистов ответил на ряд вопросов, касающихся внешней и внутренней политики.

Геннадий Андреевич высказал мнение о том, что сегодня Россия выстраивает обновленную стратегию взаимодействия с восточными партнерами. «Визиты президента Путина в Китай, КНДР и Вьетнам ознаменовали по сути дела новую страницу в нашей политике», - сказал он. Также лидер коммунистов указал на принципиальное значение позиции КНР в вопросе урегулирования конфликта на Украине.

«Англо-саксы объявили войну русскому миру», - сказал Г.А. Зюганов. - А эту войну не хотят ни китайцы, ни индусы, ни БРИКС, ни ШОС, да и в целом не хотят народы планеты». Он напомнил о мирных предложениях президента Путина, озвученных ранее.

В качестве главного повода для украинского руководства сесть за стол переговоров Геннадий Андреевич назвал уход из политики президента США Байдена - главного поджигателя конфликта. Он отметил, что многие политики на Западе осознают необходимость скорейшего подписания мирных соглашений.

Г.А. Зюганов поблагодарил российских военных, успешно ведущих наступательные операции. «Впереди изменение всей геополитической картины мира», - заявил он. - И те, кто насильно захватил власть в Киеве, осознают, что им придется за преступления отвечать».

Комментируя ход выборной



кампании в Америке, Геннадий Андреевич назвал жесткий конфликт противоборствующих сторон свидетелем кризиса, охватившего американское общество и весь западный мир. «Впереди очень сложный период в жизни Америки», - подчеркнул Председатель ЦК КПРФ. При этом он отметил, что в случае победы Трампа Россию ждет небольшая передышка, поскольку американский политик ставит перед собой другие задачи, нежели находящаяся в данный момент у власти глобалисты.

При этом Г.А. Зюганов призвал не преуменьшать возможности США - сильного империалистического хищника. Он указал на необходимость воспользоваться временной передышкой для укрепления страны и победы над нацизмом.

Лидер коммунистов отметил, что усиление БРИКС и ШОС создало серьезный противовес НАТОвской системе и американскому глобализму. В связи с этим он подчеркнул значение поездки парламентской

делегации в Никарагуа, на Кубу и в Алжир. В этой поездке принял участие и первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников.

«Сегодня у нас на планете выстраивается новый интернационал», - сказал Г.А. Зюганов, - интернационал за мир, дружбу, за тесное сотрудничество».

Переходя к внутривнутриполитической повестке, Геннадий Андреевич отметил недопустимо низкий размер прожиточного минимума и недостаточную поддержку пенсионеров, особенно детей войны. «Это самые заслуженные люди нашей державы», - подчеркнул он, отметив, что тех, чье детство пришлось на годы Великой Отечественной войны, осталось меньше десяти миллионов.

Г.А. Зюганов напомнил о подготовленной КПРФ антикризисной программе и ряде законопроектов, нацеленных на формирование бюджета развития. «Наш бюджет на 10 трлн больше», - подчеркнул он, выразив уверенность в том, что в бу-

дущем инициативы коммунистов пробьют себе дорогу.

Геннадий Андреевич отметил, что сегодня многие политики осознали тупикивость капитализма. «Социализация жизни неизбежна», - заявил он, призвав вспомнить уникальный опыт советской и китайской модернизации. «Вот путь, который позволит нам двигаться вперед», - сказал Председатель ЦК КПРФ.

Г.А. Зюганов подробно рассказал о помощи, которую Компартия оказывает новым регионам и войскам на фронте. В частности, он сообщил об отправке в ближайшее время уже 127-го гуманитарного конвоя КПРФ на Донбасс. Также он рассказал о поддержке народных предприятий, демонстрирующих лучшие темпы развития. Лидер коммунистов анонсировал проведение финансово-экономического форума 22 августа.

«Сейчас у нас два выбора: или нацизм, фашизм, бандеровщина, или социализация жизни», - заявил Геннадий Андреевич. - Капитализм не справляется с вызовами. Сама планета требует справедливого, доброго и совестливого к ней отношения».

Говоря о предстоящем праздновании 80-летия Победы, Г.А. Зюганов призвал внимательно изучать опыт советской модернизации, без которой страна не смогла бы одолеть фашизм, а также сообщил о предстоящем проведении второго антифашистского форума в Минске, в котором примут участие представители более сотни стран. «Сейчас борьба с фашизмом выдвигается на первый план», - заявил он.

Сергей Обухов: «Партия власти навязывает обществу нетрадиционные извращения в форме электронного голосования»

Депутат фракции КПРФ в Госдуме Сергей Обухов принял участие в программе «Точка зрения» на канале «Красная Линия»

В ходе экспертной дискуссии С.П. Обухов рассказал о порочности избирательных практик, насаждаемых партией власти - электронного голосования и муниципального фильтра.

По словам Сергея Обухова, то, что происходит в ходе нынешней избирательной кампании, лишней раз подтверждает, что у граждан отбирают свободу выбора. Если власть оправдывает ужесточение законодательства и формализацию выборов проходящей СВО, то пусть тогда и выборы отложит на период после СВО. А раз считает, что жизнь сейчас нормальная, то и выборы пусть организует нормальные. И с традиционным голосованием бюллетенем, и с массовыми уличными мероприятиями, прозрачно и конкурентно.

Партия власти, с одной стороны, утверждает, что она защищает традиционные ценности, а с другой - демонстрирует нетрадиционные извращения в избирательном процессе, отметил С.П. Обухов. Например, в форме электронного голосования. Поскольку результаты такого голосования просто невозможно проконтролировать.

- Говорю, как человек, прошедший через разбирательства в Центризбирком, судах, - отметил С.П. Обухов. С нами спорят по частностям. А на каких «собаках» везут все эти «электронные бюллетени», толком никто и ничего сказать и показать не может.

По мнению Обухова, какие-то там технари в столичной мэрии, из департамента электронных технологий, выдают «справочку» избирательной комиссии, с помощью которой и определяется состав соответствующего выборного органа власти. Где-то там по другую сторону экрана, якобы, находится «наблюдатели». Где-то рассказывают про блокчейн. Но толком проконтролировать подсчет голосов и достоверность голосования никто не может. В вопросах выбора власти всё должно быть честно и традиционно, и безо всяких там электронных извращений.

Словом, все это - электронное непроверяемое nepотребство, с которым надо заканчивать. И чем раньше, тем лучше.

- Помните, чуть ли не вся страна возстала против квар-кодов, - подчеркнул С. П. Обухов. - Думаю, что и по мере насаждения электронного голосования тоже будет нечто подобное. Потому что люди увидят, что идет откровенное надувательство и неконтролируемое ими подведение результатов их волеизъявления. Просто нельзя так долго отгораживаться от народа и отчуждать людей от выборного процесса. Граждане на это всё меньше будут соглашаться.

Очередной 127-й гуманитарный конвой КПРФ отправил на Донбасс

26 июля из подмосковного совхоза им. Ленина, на передовую сражения за Русский Мир - на Донбасс - уходит 127-й гуманитарный конвой от КПРФ. Это еще один многотонный автокараван с грузом продовольствия, медикаментов, лекарств, оборудования и снаряжения специального назначения.

«Это полноценный, мощный конвой, который строго выполнен по заявкам ребят, защищающих Русский мир, нашу свободу, независимость, нашу справедливость на фронте, и они борются против нацистов, фашистов, американских глобалистов и всей этой НАТОвской своры, которая, по сути, объявила нам Третью мировую войну. Мы выстоим! Мы их дважды расколотили! Одну Антанту под руководством Ленина разогнали, возродили нашу русскую, советскую государственность в форме СССР. Вторую расколотил Сталин, во главе нашей Компартии и Красной Армии. И эту Антанту мы расколотим», - отметил лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

В составе гуманитарной миссии КПРФ в этот раз отправляется и большая колонна спец автомашин УАЗ и мотоциклов. В гуманитарном грузе в большом количестве переданы: мясные, рыбные и овощные



консервы, лапша быстрого приготовления, макаронные изделия, печенье, сахар, сгущенное молоко, вода, чай, бакалея, средства личной гигиены, лекарства, бинты, сети и многое другое.

На митинге, перед отправкой гуманитарного конвоя, выступил лидер КПРФ Г.А. Зюганов:

«Печально, что Европа, которая легла под американцев, выполняет совершенно чужие заказы, чуждые их национальным и государственным интересам. Американцы давно объявили нам войну. Сначала вели холодную, потом теплую. Потом оккупировали с помощью нацистов, бандеровцев ридну Украину и развязали против нас полноценную войну.

Но, впервые объявили войну Русскому миру, великой цивилизации с тысячелетней историей. Историей удивительных побед и озарений. Трижды мы спасали Европу и от Баттлы, и от Наполеона, и от Гитлера. Не оценили они. Я думаю, это их главная стратегическая ошибка в этом столетии».

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов также обозначил, что очень важно каждому понять - Победа приходит только к тем, которые сплываются, которые проявляют чувство ответственности, мужества и храбрости.

«Я, прежде всего, благодарю ко-

мандиров, ребят, которые приехали получать здесь необходимую им технику для того, чтобы одержать Победу. Все, что обеспечивает, прежде всего, передовую, начиная от продовольствия и медикаментов. Наш фронт мы каждый день поддерживаем, каждый день следим за ситуацией. Отправляем туда из наших субъектов Российской Федерации необходимую помощь, наступил коренной перелом. Я уверен, что Победа не за горами! Но она сейчас требует особой мобилизации и очень четкой, слаженной работы всех подразделений», - продолжил Геннадий Зюганов.

— ВЫБОРЫ 2024 —

КОММУНИСТЫ ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ

В сентябре 2023 года в Ярыде муниципалитетов Ивановской области пройдут выборы или довыборы депутатов местных органов власти. Ивановский обком КПРФ, коммунисты на местах готовятся к избирательной кампании, выдвигая своих кандидатов в депутаты.

ИВАНОВО

В сентябре 2024 года состоятся дополнительные выборы депутатов Ивановской городской Думы седьмого созыва по одномандатным избирательным округам №3 и №6. Единый день голосования в этом году – 8 сентября.



В этот же день официально подал документы в Территориальную избирательную комиссию города Иваново для участия кандидатом в дополнительных выборах в Ивановскую городскую Думу седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №3 **ЛЕОНИД ВАСИЛЬЕВ**.

Леонид Васильев – член КПРФ, работает в должности оператора печатного оборудования 4 разряда на предприятии «Самойловский текстиль».



23 июля **ИЛЬЯ ЖАРКОВ** представил в Территориальную избирательную комиссию города Иваново необходимый комплект документов

для регистрации.

Илья Жарков — студент магистратуры ИГХТУ, начальник смены завода по производству промышленной химии, член Ивановского областного отделения ЛКСМ РФ, заместитель председателя Молодёжной палаты при Ивановской областной Думе.

ЗАВОЛЖСК

21 июля в городе Заволжск состоялось заседание Комитета местного отделения КПРФ под руководством Первого секретаря Заволжского райкома партии М.Л. Зайцевой.

Участие в работе приняли секретарь Ивановского обкома КПРФ по организационно-партийной работе Д.А. Солдатов и Председатель ТИК Заволжского района В.А. Померанцева.

Члены Комитета рассмотрели вопросы о выдвижении кандидатов в депутаты Советов Сосневского и Междуреченского сельских поселений Заволжского района.

По результатам обсуждения и проведения тайного голосования Заволжский райком КПРФ выдвинул кандидатами в депутаты Совета Сосневского сельского поселения четвёртого созыва **КАРЕЛИНА АЛЕКСЕЯ НИКОЛАЕВИЧА** и **ЗАРУЦКОГО СЕРГЕЯ НИКОЛАЕВИЧА**, кандидатами в депутаты Совета Междуреченского сельского поселения – **КОЛОСОВА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА** и **КАСАТКИНА ВЯЧЕСЛАВА АНАТОЛЬЕВИЧА**.

Пресс-служба
Ивановского обкома КПРФ

— ГОРИМ —

ШТРАФ ДЛЯ ШАБОТИНСКОГО

По итогам прокурорской проверки руководитель ивановского МКУ «Дорожное городское хозяйство» оштрафован на 50 тыс. рублей за «несоблюдение требований законодательства при принятии решения о способе и об условиях определения подряда».

Хотя по справедливости надо было оштрафовать нового мэра Иванова Александра Шаботинского.

Это была его первая инициатива сразу после назначения губернатором исполняющего обязанности и, соответственно, первый косяк на посту. Шаботинский так спешил разобраться с многолетним пожаром главной городской свалки «Залесье», которой управляет «Дорожное хозяйство», что по его распоряжению в один день были заключены три муниципальных контракта для ликвидации возгораний на 1 млн руб. без проведения конкурса.

Курсив

— СЛОВО КОММУНИСТУ —

АЛЕКСАНДР БОЙКОВ ПИШЕТ НА СВОИХ СТРАНИЦАХ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ: В ИВАНОВЕ ТИХО И БЕЗ ОСОБОГО АЖИОТАЖА «ВЫБРАЛИ» НОВОГО ГЛАВУ

В своё время М.А. Мень сделал большой подарок нынешним ивановским руководителям, да и в целом всей стране, решив вопрос «как отменить выборы мэров городов и районов, не отменяя их?» И придумал он схему, при которой выбирать мэра теперь должны не жители, а депутаты, «избираемые» жителями.

Вот и 24 июля 2024 года депутаты Ивановской городской Думы собрались для того, чтобы специальная конкурсная комиссия представила им двух претендентов на должность главы города: одного – нужного власти, а другого – для галочки.

Судя по первым сообщениям в СМИ, ни один из претендентов не представил депутатскому корпусу чёткую программу развития города, ограничившись лишь общими, давно забытыми разными кандидатами, фразами. Со счётом 23:1 так называемые выборы выиграл исполняющий обязанности главы города Иванова А.Л. Шаботинский.

Поменяется ли при новом главе ситуация в городе – покажет время! Пока же областная столица продолжает выглядеть не самым лучшим образом: уже несколько недель после непогоды лежит распиленное дерево на улице Театральная, так и не установлена стела «Город трудовой доблести», дорожное покрытие ряда улиц оставляет желать лучшего, мусор, отсутствие ливневых канализаций или некачественная организация их работы, вследствие чего периодически

— НЕДОСТРОЙ —

КАК ГУБЕРНАТОР ВОСКРЕСЕНСКИЙ ПРИКРЫЛ МЭРА ПЛОХОВА

23 июля в Вичуге неожиданно заглянул губернатор Ивановской области С. Воскресенский и, вместе с мэром городка П. Плоховым, бегло осмотрел недоделанную «комфортную городскую среду» на привокзальной площади.

Как говорится об этом в официальной информации:

«Станислав Воскресенский побывал на еще одном объекте, благоустроенном в рамках федерального гранта, — на Привокзальной площади в Вичуге. Вместе с вичуганами он оценил качество



чекски затопленные улицы опять же. И все это – только внешний вид столицы нашего региона!

Конечно, всё это выглядит диссонансом в сравнении с тем же обстреливаемым войсками ВСУ Белгородом, куда мы во второй половине прошлой недели вместе с товарищами ездил для передачи гуманитарной помощи: чистые улицы, благоустроенный парк Победы, скошенная везде трава, нормальное состояние дорог.

Да и первые политические шаги нового мэра города Иванова пока вызывают вопросы, ведь полторы недели назад администрация областного центра первоначально отказала Ивановскому горкому КПРФ в проведении автопробега, целью которого была поддержка бойцов СВО, против русофобии и неофашизма западных

стран и НАТО, объяснив своё решение действием указа губернатора по ковидным ограничениям. Что, конечно же, вызвало большие вопросы: что это? Позиция нового главы? Или же застенчивость аппарата администрации города, который потерялся в реальности? Пока ответы на эти вопросы повисли в воздухе. Посмотрим, как в дальнейшем будет вести себя администрация города при новом главе в этих и других вопросах.

В целом, жизнь в очередной раз показывает, что коммунисты правы – выборы мэра должны быть всенародными! И глава города, в первую очередь, должен держать слово перед избирателями, неся перед ними ответственность. Пока же получается, что система работает по-иному...

выполненных работ. Жители отметили: благоустройством довольны. Но вместе с тем высказали желание – необходимо дополнительно озеленить территорию. Станислав Воскресенский поручил учесть этот момент при дальнейшем содержании площади».

А как обстоят дела на самом деле? Срок окончания работ – 1 ноября 2023 года. Срок сорван. Далее он был продлён до 31 мая 2024 года. И этот срок сорван. Сейчас никаких сроков больше не называется, но и работы на

недоделанном объекте больше не ведутся. Что и когда будет дальше – непонятно.

Но для губернатора «объект» уже «благоустроен», и, со слов каких-то анонимных «жителей», они этим «благоустройством довольны».

Напомним также, что цена вопроса – более 85 млн. целевых бюджетных федеральных рублей, которые должны были быть надлежащим образом освоены ещё 9 месяцев тому назад. Но не освоены до сих пор.

VichugaNews.ru

— КРИМИНАЛ —

СЛЕДСТВИЕ ОБВИНЯЕТ ГРУППУ ВРАЧЕЙ В ШУЕ И ИВАНОВЕ ВО ВЗЯТОЧНИЧЕСТВЕ

Возбудено уголовное дело по факту получения взятки врачом - должностным лицом в Шуйской ЦРБ.

Взятка передавалась за оформление фиктивных листков временной нетрудоспособности.

Вместе с тем следствие полагает, что преступление было совершено группой лиц по предварительному сговору. Проведены обыски также в городской ивановской больнице №7.

Вот как прокомментировали ситуацию в больнице №7 для IvanovoNews: «В рамках выемки изъяты трудовые документы медицинского работника, а также осмотрено его рабочее место, однако данное лицо является лишь внешним совместителем и основное место работы имеет в иной медицинской организации. Вменяемый состав правонарушения к деятельности данного работника в ОБУЗ ГКБ 7 отношения не имеет».

АРЕСТОВАНЫ ДОЛЖНОСТНЫЕ ЛИЦА ЦЕНТРА ПО ОХРАНЕ ЛЕСОВ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Возбудено новое «лесное дело». По информации IvanovoNews, арестованы как минимум трое должностных лиц госучреждения «Центр по охране лесов Ивановской области».

Проведены обыски. Директор центра Илья ЛЕВАШОВ в настоящее время проходит в деле как свидетель.

По версии следствия, задержанные незаконно увеличивали размеры леса, подлежащего выпилке и реализовывали древесину через подконтрольные фирмы.

Предварительно, уголовное дело возбуждено по статье 160 УК РФ - присвоение или растрата.

ПОСЛЕ ОБРУШЕНИЯ МОСТА В ЛУХСКОМ РАЙОНЕ ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

Вечером 23 июля в деревне Бабино Лухского района обрушился пешеходный переход через реку Лух. На мосту в это время были люди, 16-летней девочке потребовалась госпитализация.

24 июля на место происшествия выезжал прокурор Ивановской области Андрей Жугин. Было установлено, что о ненадлежащем состоянии моста жители сообщали в администрацию. В июне прокуратура Лухского района внесла в орган местного самоуправления представление с требованием об устранении нарушений при содержании пешеходного перехода (лав) через реку Лух. Однако мер к его ремонту не принято.

Возбудено уголовное дело о халатности, сообщают в пресс-службе областной прокуратуры.

IvanovoNews



ИВАНОВСКИЙ ОБКОМ КПРФ: ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ РЕГИОНА В СВЕТЕ ПОСЛЕДНИХ РЕШЕНИЙ ЦК ПАРТИИ

В субботу 27 июля состоялся XIV Пленум Комитета Ивановского областного отделения КПРФ.

Открыл и вёл заседание член ЦК КПРФ, Первый секретарь Ивановского обкома партии А.Д. Бойков. Перед началом заседания А.Д. Бойков вручил орден ЦК КПРФ «За заслуги перед партией» Первому секретарю Заволжского райкома партии М.Л. Зайцевой и члену областного Комитета КПРФ А.Д. Хрипченко, а также наградил ряд товарищей в связи с недавно прошедшим юбилеем Ленинского Комсомола Ивановской области.

Главным в повестке дня заседания Пленума стал вопрос «О задачах коммунистов Ивановской области по выполнению решений IX (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ». С докладом по данному вопросу выступил А.Д. Бойков.

В своём выступлении лидер областной парторганизации дал развёрнутую оценку основных положений доклада Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой», с которым Геннадий

Андреевич выступил 25 мая 2024 года на IX (майском) совместном Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ.

На основе данных положений ЦК КПРФ А.Д. Бойков сформулировал и поставил перед коммунистами Ивановского областного отделения КПРФ задачи по всем основным направлениям текущей работы – от активного участия в предстоящих выборах кампаниях до работы с молодёжью и пионерами. Основным же направлением в свете поставленной ЦК КПРФ цели формирования твердой антифашистской позиции явля-

ется агитационно-пропагандистская, просветительская, воспитательная, гражданско-патриотическая работа.

В прениях по данному вопросу выступили руководители Комитетов местных партийных отделений В.Н. Кустова (Фурманов), Е.П. Петров (Лежнево), М.А. Варенцов (Шуя), М.М. Маринина (Юрьево), Н.П. Сырова (Пучеж), второй секретарь Ивановского горкома КПРФ Е.Н. Панюшкина, Первый секретарь Ивановского обкома ЛКСМ РФ А.А. Коротков, депутат Ивановской областной Думы П.В. Смирнов, секретарь



Ивановского обкома КПРФ по идеологии, агитации и пропаганде М.М. Сметанин, главный редактор газеты «Слово правды» С.В. Каргапольцев, руководитель областного отделения ВЖС «Надежда России» И.Ю. Корыстылева. Итоги обсуждению подвёл А.Д. Бойков.

По результатам рассмотре-

ния данного вопроса по нему было принято развёрнутое постановление.

Кроме того, на заседании был рассмотрен ряд внутрипартийных вопросов, отмечены юбилеи и ветераны партии. На этом Пленум завершил свою работу.

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ

«О задачах коммунистов Ивановской области по выполнению решений IX (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ»

Постановление XIV Пленума Комитета Ивановского областного отделения КПРФ

Заслушав и обсудив доклад члена ЦК КПРФ, Первого секретаря Ивановского обкома КПРФ А.Д. Бойкова «О задачах коммунистов Ивановской области по выполнению решений IX (майского) совместного Пленума ЦК и ЦКРК КПРФ», Комитет Ивановского областного отделения КПРФ отмечает следующее.

25 мая 2024 года состоялся IX (майский) совместный Пленум ЦК и ЦКРК КПРФ. С докладом по основному вопросу повестки дня Пленума «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой» выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

В своём докладе он, в частности:

- раскрыл, со ссылками на положения марксизма-ленинизма, исторические корни и сущность фашизма, в наиболее полной форме отражённые в докладе председателя Коминтерна Г. Димитрова на VII Всемирном Конгрессе этой организации 2 августа 1935 года, определившего фашизм как открытую террористическую диктатуру финансового капитала;

- констатировал рост забастовочного и протестного движения во всём мире, нарастающую популярность коммунистической идеологии, глобальный кризис капитализма, и, как следствие – возрождение угрозы фашизма как средства защиты экономической и политической власти класса буржуазии;

- признал опасность угрозы фашизма в самой России;

- сформулировал конкретные задачи коммунистов в борьбе за социализм на данном этапе исторического развития, характеризующемся системным кризисом капитализма, обострением всех его противоречий, ведущих к активизации фашизма и нарастанию глобальной военной угрозы.

Все эти положения были конкретизированы и доведены до сведения участников Пленума, обозначены задачи в докладе Первого секретаря Ивановского обкома КПРФ А.Д. Бойкова.

Пленум также отмечает, что важным условием формирования твердой антифашистской позиции жителей России является агитационно-просветительская, просветительская, воспитательная, гражданско-патриотическая работа. Партия всегда настаивала на усилении воспитательной работы при осуществлении образовательных программ, вела борьбу с антисоветизмом и русофобией. Особая часть этой работы – сохранение памяти о Великой Отечественной войне, разоблачение

искажений истории, мемориальная деятельность.

Ивановского областное отделение КПРФ работает в этом направлении, в первую очередь, через газету «Слово Правды» (главный редактор – С.В.Каргапольцев). Отмечается необходимость усиления этой работы на интернет-ресурсах Ивановского обкома КПРФ: официальном сайте и страницах в социальных сетях.

На регулярной основе ведётся сбор гуманитарной помощи для Донбасса и Новороссии, жителей Белгородской области и наших военнослужащих.

Ведётся патриотическая работа среди молодёжи в Заволжском и Пучежском районах, городах Иваново и Кинешма. В формировании антифашистских убеждений, воспитания патриотизма и гражданской ответственности ведёт работу Ивановский обком Ленинского Комсомола.

В четвёртый раз в Иваново состоялся региональный этап Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Земля талантов», который собрал 139 ребятшек из многих муниципалитетов региона. Его организация и проведение в дальнейшем требует подключения партийных отделений на местах.

В то же время, власти удалось с помощью ковидных ограничений нейтрализовать проведение в области уличных протестных мероприятий.

Учитывая вышеизложенное,

XIV Пленум Комитета Ивановского областного отделения КПРФ Постановляет:

1. Доклад Первого секретаря Ивановского обкома КПРФ А.Д. Бойкова принять к сведению.

2. Поддержать оценки и выводы, представленные Председателем ЦК КПРФ Г.А. Зюгановым в докладе «О задачах КПРФ по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой». Местным и первичным отделениям КПРФ Ивановской области обсудить содержание доклада на пленумах и партийных собраниях. Включить изучение материалов Пленума в планы политической учёбы на 2024-2025 учебный год. (Отв.: Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

3. Комитетам всех партийных отделений КПРФ в Ивановской области продолжить работу по сбору и отправке гуманитарной помощи в новые регионы России, жителей Белгородской области, в зону СВО. Оказывать поддержку ветеранам боевых действий (Отв.:

В.В.Шишлова, А.А.Коротков, Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

4. Бюро Ивановского обкома КПРФ, местным отделениям партии активно использовать кампанию 2024 года по довыборам в органы местного самоуправления в целях продвижения программных установок партии и коммунистической идеологии. (Отв.: А.Д.Бойков, Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

5. Бюро Ивановского обкома КПРФ, местным отделениям партии использовать отчётно-выборную кампанию в местных отделениях КПРФ для подведения итогов работы за отчётный период и мобилизации коммунистов на дальнейшую борьбу за идеалы социализма. При постановке задач на новый отчётный период руководствоваться решениями Съездов и Пленумов ЦК партии, докладом Г.А. Зюганова на IX (майском) совместном Пленуме ЦК и ЦКРК КПРФ, материалами настоящего Пленума Ивановского обкома КПРФ. (Отв.: А.Д.Бойков, Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

6. Газете «Слово Правды», официальному сайту Ивановского обкома партии и ответственному за страницы «КПРФ37» Ивановского областного отделения партии в социальных сетях усилить работу по патриотическому воспитанию жителей области, пропаганде борьбы с фашизмом и империализмом. Совместно с Первыми секретарями городских и районных отделений КПРФ обеспечить информационное наполнение партийных ресурсов аналитическими, историко-краеведческими материалами, идеологией, разъяснением основных положений программ КПРФ. (Отв.: С.В.Каргапольцев, М.М.Сметанин, В.В.Шишлова, Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

7. Городским и районным отделениям КПРФ усилить организацию и проведение уличных мероприятий. Обеспечивать ежемесячное проведение акций, объявляемых Центральным Штабом протестных действий и Ивановским обкомом партии. Регулярно организовывать самостоятельные акции. (Отв.: Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

Секретариату Ивановского обкома КПРФ вести учёт проведённых мероприятий городскими и районными отделениями партии, по необходимости – направлять материалы Бюро Ивановского обкома КПРФ. (Отв.: Секретари Ивановского обкома КПРФ).

Для внутреннего пользования. (Отв.: И.В.Полонева).

8. Ивановскому обкому ЛКСМ РФ в преддверии 80-летия Победы советского народа над фашистской Германией совместно с Главным редактором газеты «Слово Правды» и региональными отделениями общественных организаций «Дети войны» и «Всероссийского женского союза – Надежда России» активизировать работу с проектом «Знамя нашей Победы». (Отв.: А.А.Коротков, С.В.Каргапольцев, В.Н.Глотова, И.Ю.Корыстылева).

Городским и районным отделениям КПРФ оказать помощь и поддержку в организации и проведении данного проекта на местах. (Отв.: Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

9. Комиссии Ивановского обкома КПРФ по агитации и пропаганде в срок до 01 декабря 2024 года разработать линейку агитационных листовок, посвящённых Великой Отечественной войне, подвигу коммунистов и Знамени Победы. (Отв.: М.М.Сметанин).

10. Бюро Ивановского обкома КПРФ принять исчерпывающие меры по созданию и организации спортивного клуба партии в Ивановской области с целью организации добровольных рабочих дружин, в том числе и для обеспечения порядка проведения партийных мероприятий. (Отв.: А.Д.Бойков).

11. Городским и районным Комитетам КПРФ принять все необходимые меры для организации на местах комсомольских ячеек и пионерских отрядов. (Отв.: Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

Ивановскому обкому Ленинского Комсомола обеспечить повышение теоретического уровня комсомольцев. (Отв.: А.А.Коротков).

Бюро Ивановского обкома КПРФ рассмотреть вопрос о дальнейшей работе Школы политической учебы при Ивановском обкоме партии. (Отв.: А.Д.Бойков).

Для внутреннего пользования.

Секретарю Ивановского обкома КПРФ по работе с молодёжью В.В.Шишловой совместно с Первым секретарем Ивановского обкома ЛКСМ РФ А.А.Коротковым отладить механизм работы пионерского движения в регионе.

12. Для внутреннего пользования. (Отв.: И.В.Полонева).

13. Городским и районным отделениям КПРФ:

- усилить работу по росту партийных рядов. Каждый коммунист в те-

чение текущего года должен подготовить и привести в ряды партии по одному человеку.

- Для внутреннего пользования.

- Для внутреннего пользования.

(Отв.: Д.А.Солдатов, И.В.Полонева, Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

14. Комитетам местных отделений партии, при подготовке и утверждении планов работы на второе полугодие 2024 года и на 2025 год, предусмотреть, в первоочередном порядке, проведение мероприятий, приуроченных к следующим юбилейным историческим датам:

- 6 августа 2024 года – 100 лет со дня рождения В.Г.Клюева – Первого секретаря Ивановского обкома КПСС (1972-1985), министра лёгкой промышленности СССР (1985-1989);

- 1 октября 2024 года – 95 лет со дня образования Ивановской Промышленной области;

- 21 декабря 2024 года – 145-летие со дня рождения И.В. Сталина;

- 26 декабря 2024 года – 105-летие принятия декрета «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР»;

- 2 февраля 2025 года – 140-летие со дня рождения М.В. Фрунзе;

- 22 апреля 2025 года – 155-летие со дня рождения В.И. Ленина;

- 9 мая 2025 года – 80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне;

- 28 мая 2025 года – 120 лет со дня создания Первого в России Иваново-Вознесенского общегородского Совета рабочих депутатов;

- 30 сентября 2025 года – 130-летие со дня рождения А.М. Василевского.

(Отв.: Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

15. Бюро Ивановского обкома КПРФ, городским и районным отделениям КПРФ Ивановской области раз-

вернуть подготовку к предстоящим выборам в органы местного самоуправления региона. К 1 октября 2024 года представить в отдел организационно-партийной работы Ивановского обкома КПРФ списки потенциальных кандидатов в депутаты по одномандатным (многомандатным) и единым избирательным округам. (Отв.: А.Д.Бойков, Д.А.Солдатов, Первые секретари Комитетов местных отделений КПРФ).

16. Контроль по выполнению настоящего Постановления возложить на Бюро Комитета и Президиум КРК Ивановского областного отделения КПРФ.

Первый секретарь Комитета Ивановского областного отделения КПРФ

А.Д. Бойков

ВЛАДИМИР КЛЮЕВ

К 100-летию со дня рождения

Владимир Григорьевич Ключев возглавлял Ивановскую область рекордно долго – с июля 1972 года по июль 1985 года

В. Г., как его называли подчиненные, на взгляд многих являлся образцовым руководителем советской эпохи. Как и Смирнов, он был текстильщиком. Приехал из Донецкой области учиться в наш текстильный институт. Работал на фабрике им. Крупской, им. 1 мая и на Родниковском и Тейковском комбинатах. Но настоящему проявил себя на посту первого секретаря обкома КПСС.

Сказать, что это был целеустремленный и жесткий руководитель, значит, не сказать ничего. Его разномыслие и разгромы помнят многие руководители региона. У него были четкие цели и задачи, которые он любыми способами выполнял. При Ключеве текстильная промышленность региона достигла максимальных показателей: кооперация с южными странами, поставки тканей по всей России, новые производства. Ключев был выдающимся руководителем. В связи с чем и стал министром легкой промышленности СССР. Трижды награжден: орденом Ленина, орденами Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени.

Приглашения в столицу на руководящие партийные должности Владимиру Григорьевичу делали неоднократно. Однако Ключев не прельщали ни высокие сановные кабинеты на Старой площади, ни сама столица. Он безмерно любил ставший родным город – Иваново. Но Горбачев тонко сумел сыграть на его честолюбии. Чего стоила лишь одна его фраза: «Давай, Володя, поднимай легкую промышленность, ну кто еще это сделает кроме тебя!». В этом он был абсолютно прав. Ярким подтверждением масштабности Ключева были его дела в области – мощный подъем всей инфраструктуры социально-экономического блока, реконструкция и техническое перевооружение текстильной отрасли. Горбачев понимал – столь одаренный, сильный и талантливый менеджер-управленец обречен на успех и в масштабе страны. С ним было трудно, но интересно работать.

СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

2 февраля 1975 года торжественно открыт **Ивановский государственный университет**. 29 декабря 1973 г. Совет Министров СССР принял постановление о преобразовании пединститута в Ивановский государственный университет. Ректором его был назначен доктор технических наук Владимир Николаевич Латышев, проректором по учеб-

Родился 6 августа 1924 года в г. Старобельск (Украина). В 1949 г. окончил Ивановский текстильный институт им. М. В. Фрунзе по специальности инженер-технолог по ткачеству.

Почти вся его трудовая биография связана с текстильными предприятиями Ивановского края: мастер Ивановской ткацкой фабрики имени Н. К. Крупской (1949-1951), заведующий ткацким производством фабрики имени 1 Мая в г. Иваново (1951-1953), заведующий ткацким производством меланжевого комбината «Большевик» в г. Родники.

С 1954 года на партийной работе – парторг ЦК КПСС, секретарь партийного комитета комбината «Большевик». В 1961-1963 гг. – заведующий промышленно-транспортным отделом Ивановского обкома КПСС, в 1963-1964 гг. – заведующий отделом текстильной промышлен-

ной работе – Ю.М. Серов, проректором по научной работе – Р.П. Смирнов, а затем – Ю.Г. Ерыкалов. Ведущими педагогами университета в первые годы его деятельности являлись профессора Н.П. Антонов, Б.Д. Бабаев, В.М. Бритов, В.И. Клопов, П.В. Куприяновский, В.С. Смирнов, Г.К. Шкорбатов. В структуре ИВГУ появились новые факультеты – юридический, экономический, биолого-химический. Укрепилась материальная база вуза: в 1974 г. ему был выделен новый корпус, получивший № 4, его донныне занимает биолого-химический факультет. В 1977 г. к университету перешло бывшее здание совпартшколы, ставшее корпусом № 5. Его сначала освоили юристы и экономисты, потом к ним присоединился истфак.

В мае 1975 года открыты два мемориальных комплекса, посвященных событиям 1905 года – на площади Революции и на берегу реки Талка. Там расположили мемориальный комплекс, созданный ленинградцами: архитектором Леонидом Михайленком и скульптором Владимиром Васильковским. Как гласит надпись на укрепленной здесь гранитной плите, «мемориал «Красная Талка» посвящен революционным выступлениям Иваново-Вознесенского пролетариата в годы Первой русской революции 1905–1907 годов и

созданию первого в России общегородского Совета рабочих депутатов».

Аллея Героев устремлена от площади к возведенному ранее обелиску, который после реконструкции 1975 года стал центром всей композиции. В начале аллеи небольшая скульптурная группа – памятный знак, посвященный убитому черносотенцами большевику Федору Афанасьеву; далее установлены бюсты героев первой русской революции. Лестничный марш ведет к обелиску, от которого по сторонам круглой площадки отходят пилоны с барельефами и высеченными на торцах стихотворными строками. Перед стальным обелиском, покрытым бронзовой краской, расположена пятиугольная чаша Вечно-го огня. На конусообразной вершине обелиска сверкает шар в золотом обрамлении, а в нижней части на трех металлических щитах изображены: на одном – знамя, серп и молот, на двух других – советские ордена.

Памятник борцам революции воздвигли на одноименной площади в Иваново. Его конструкция содержит две взаимосвязанные составные части. В первой мы можем увидеть прямоугольный монумент, олицетворяющий тюремное заточение, сквозь которое прорывается пламя, и стеллу, символизирующую непобедимое сердце революционера. Во второй – два человека с лицами, искаженными

Ивановского промышленного обкома КПСС, в 1964–1966 гг. — первый секретарь Ивановского горкома КПСС, в 1966–1972 гг. — второй секретарь Ивановского обкома КПСС.

В 1972 году избран Первым секретарем Ивановского обкома КПСС. Оставался на этом посту до 1985 года.

В 1985 году переведен в Москву, назначен Министром легкой промышленности СССР.

Член ВКП(б) с 1949 г. Член ЦК КПСС в 1976–1989 гг. Депутат Совета Союза Верховного Совета СССР 8-11 созывов (1970–1989) от Ивановской области.

С апреля 1989 г. — персональный пенсионер союзного значения. Скончался 4 февраля 1998 года. Похоронен на Троекуровском кладбище в Москве.

ми от боли, и твердостью во взгляде приподнимают знамя. Авторами достопримечательности стали М. Милютин, Д. Рябичев и Е. Кутырев. За свою работу впоследствии они получили в 1978 году Государственную премию.

В 1975 году открылся кинотеатр «Современник». Зрительный зал был рассчитан на 600 мест, видеозал – на 25 мест.

В мае 1976 года прошел первый фестиваль искусств «Красная гвоздика».

В ноябре 1976 года – открылся Дом моды.

В 1976 году был открыт ботанический сад. В его дендрарии высажены были: китайская гортензия, североамериканская катальпа, черная бузина, белая шелковица, голубая ель, магония, псевдотсуга Мензиса, сосна Веймутова, сосны тайги и манчжурская аралия, Вергинский можжевельник, сибирская голубая жимолость и сахалинская гречиха, солнцелюбивый олеандр и нежная крымчанка капри-фоль, кавказский самшит и азалия, тамариск из Туркмении, грецкий орех Средиземноморья, целая аллея кленов Гиннала с Дальнего Востока, самшит с Кавказа, японские древовидные гортензии и форцитии, священное японское дерево-Гинкго, миндаль, карликовая айва, североамериканская гортензия Бретшнейдера, сумах, амурская черемуха.



В 1976 году дендрарий был передан на баланс Ивановского государственного университета и переименован в Ботанический сад. Начались работы по восстановлению коллекций растений. Студенты биолого-химического факультета здесь начали проходить практику и выполнять научные работы.

В 1979 году – образован четвертый административный район города – Советский.

18 ноября 1979 года принято постановление Совета Министров РФ об организации в **Иванове Института материнства и детства**. В 1972 году областная детская больница была реорганизована в 5-ю городскую детскую больницу с неврологическим отделением и отделением патологии новорожденных.

В 1974 году завершилось строительство нового комплекса зданий областной клинической больницы, в четвертом корпусе которой находилась детская клиника. В 1980 году открылся Федеральный научно-исследовательский институт материнства и детства, в последующем получивший имя его первого директора профессора В.Н. Городкова.

19 апреля 1980 года на заводе тяжелого станкостроения завершена сборка первого уникального многооперационного станка с программным управлением ИР-1600.

28 мая 1980 года открыт новый музей Первого Совета 1905 года.

4 июня 1980 года – открыт мемориальный музей народного художника Б. И. Пророкова.

11 декабря 1980 года принято постановление Совета Министров СССР об организации **Ивановского инженерно-строительного института**.

В декабре 1980 года организован **научно-ис-**

следовательский Институт химии неводных растворов АН СССР.

10 февраля 1983 года открыто **новое здание Ивановского цирка.**

ПЛАНЫ

В 1973 году появился новый генеральный план Иваново. Город должны были застроить 5-9-этажными панельными домами. На площади Революции было заложено строительство высотного административного здания рядом с Домом Советов. Рядом с Домом Советов была зарезервирована земля для строительства дворца спорта на 4 тысячи человек.

Каждый пятый дом в Иваново должен был стать 9-12-этажным. Высотки намечалось располагать на основных транспортных магистралях и у берегов Уводи. Они должны были образовать красивый силуэт города. В целом Иваново планировали расширять к юго-востоку. В перспективе Иваново должно было соединиться с Кохмой. Сам город разбивался на три района: Северный, Центральный и Южный.

Первый секретарь обкома Владимир Ключев даже поручил запроектировать метро: от Кохмы до северной части города – линии около 20 километров протяженностью. Но в итоговый документ проект метро включен не был, поскольку Ключев ушел на повышение.

Планировалось строительство ТЭЦ-4, тоже на севере, поскольку эта часть города плохо снабжалась теплом. В районе поселка Дальний даже началось ее строительство, но с распадом СССР прекратилось.

В плане 1986 года было и строительство двухуровневой транспортной развязки на площади Пушкина, трехуровневой – на площади Революции и автодороги по Кокую.

Елена ЛЕОНОВА





«ПЕРВАЯ РАБОТНИЦА СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ» ИЗ ГОРОДА ВИЧУГА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Эпохой настоящего триумфа трудового подвига в Советском Союзе стала середина 30-х годов прошлого века, когда по всей стране развернулось так называемое стахановское движение (по имени передовика производства – донбасского шахтёра Алексея Стаханова) – соревнование за наивысшие показатели производительности труда в различных отраслях промышленности и транспорта.

Колыбелью же стахановского (виноградского) движения конкретно в текстильной промышленности СССР стал город Вичуга Ивановской области (до марта 1936 года – Ивановской Промышленной области), а его самым первым инициатором и зачинателем – 21-летняя ткачиха Евдокия Виноградова.

Евдокия Викторовна Виноградова родилась 110 лет тому назад - 19 июля (1 августа) 1914 года в Вичуге (тогда село Бонячки Кинешемского уезда Костромской губернии) в простой рабочей семье.

В школьные годы Дуся была активной пионеркой: выпускала стенгазету, занималась спортом (гимнастикой, лыжами), участвовала в театральном самодеятельности. Лето проводила в пионерском лагере на Волге.

В 1931 году Дуся Виноградова получила профессию ткачихи в школе ФЗУ («Школе фабрично-заводского ученичества при фабрике имени Ногина»), и начала работать на базовом предприятии.

В эти годы ставка была сделана на молодёжь, на её инициативу и дух соперничества. Также в начале 30-х годов в ткацких производствах вичугских фабрик приступили к массовой замене устаревших механических станков на более современные, автоматические. Работая на старой технике, ткачихи обслуживали в лучшем случае по несколько станков.

После перехода на автоматы, обычной нормой стала работа с 24 станками одновременно.

Дуся Виноградова сначала работала на комплексе из 16 станков, а с 1933 года перешла на обслуживание уже 26 автоматов.

В начале 1935 года Евдокия вместе со сменщицей Анастасией Болдыревой стали работать сразу на 52 станках. Затем, спустя несколько месяцев (уже с Валентиной Сандаловой), они довели число своих «подопечных» до 70 станков (всесоюзный рекорд), а с 1 октября 1935 года Евдокия Виноградова, теперь в паре со своей однофамилицей Марией Виноградовой, обслуживали уже 100 автоматов.

За этот (теперь уже мировой) рекорд производительности труда в ткачестве Евдокия и Мария были удостоены высшей награды страны – ордена Ленина.

Секретарь ЦК ВКП(б) А. Андреев в те дни писал: «Стахановско-виноградское движение подтверждает, что лозунг, который был дан товарищем Сталиным об овладении техникой, теперь глубоко вошел в жизнь и благодаря этому ломаются все старые нормы производительности труда и использования оборудования. Стахановцы-виноградцы — это люди, которые не знают пределов, они доказывают, что значит овладеть техникой, на какие чудеса тогда способен рабочий в производительности труда».

Что касается материального поощрения за достигнутый мировой рекорд, то конкретно Евдокия Виноградова получила за это к 7 ноября 1935 года из директорского фонда фабрики им. Ногина премию в размере 400 рублей, а немного позже – двухкомнатную квартиру по адресу: ул. Первомайский посёлок, д.7 (напротив роддома).

Однако слава, которая свалилась на ткачих Виноградовых, а в их лице и на

вичугскую фабрику им. Ногина, не давала покоя конкурентам. Особенно острая борьба развернулась между соседями: вичуганами и ткачихами родниковского комбината «Большевик» - Татьяной Одинцовой и Ириной Лапшиной.

Пиком соперничества вичужан с родниковцами стало Первое Всесоюзное совещание стахановцев, открывшееся в Кремле 14 ноября 1935 года. Ярким моментом совещания были выступления Виноградовых, а также их соперницы Татьяны Одинцовой.

После того, как Серго Орджоникидзе объявил: «Слово имеет товарищ Одинцова - соперница Виноградовых», - Сталин сказал крылатую фразу: «Посмотрим, чья возьмет!».

Во время речи Одинцовой произошел знаменательный диалог соперниц.

«Одинцова: Заверяю вас, товарищи, что, соревнуясь с Дусей Виноградовой, я надеюсь, что план перевыполню и оставлю ее позади себя.

Виноградова: Ты на сколько перейдешь?

Одинцова: На 156 станков.

Виноградова: А мы на 208!».

24 ноября 1935 года родниковские ткачихи Татьяна Одинцова и Ирина Лапшина всё же обгоняют вичужан и устанавливают новый мировой рекорд - обслуживание 216 станков. 25 ноября Одинцова посылает телеграмму Сталину: «Ещё раз заверяю вас, товарищ Сталин, что от Дуси Виноградовой я не отстану!».

27 ноября - Виноградовы, как и было запланировано, перешли на обслуживание 208 станков, о чем они также сообщили телеграммой Сталину. Но уступить соседям Вичуга не захотела. Чтобы догнать родниковцев, пришлось расширить цех, сломав деревянную перегородку кабинета начальника, - этот факт отражён в фильме «Светлый путь».

29 ноября 1935 года Дуся Виноградова со сменщицами также перешла на обслуживание 216 станков. Таким образом, гонка окончилась боевой ничьёй!

И лишь летом 1938 года студентки промакадемии Евдокия и Мария Виноградовы, набравшись опыта и знаний, окончательно утвердили за собой первенство, доказав, что можно обслуживать 284 станка.

А затем этот рекорд стал нормой для их последователей: 18 лет на «виноградском комплекте» работали вичугские ткачихи Е. Подсобляева, Л. Большакова и Л. Орлова-Марфина.

После рекорда шахтёра Алексея Стаханова (31 августа 1935 года) и публикации в «Правде» от 6 сентября статьи «Советские богатыри», информация о виноградовском рекорде поступила в печать. Отраслевая газета «Лёгкая индустрия» в номере за 12 сентября впервые сообщила о всесоюзном рекорде обслуживания ткацких станков, достигнутом на вичугской фабрике имени Ногина.

С этого момента началась «звёздный взлёт» Дуси Виноградовой.

Н.И. Бухарин был восхищён Виноградовой, разглядев в ней «нового человека».

Писатель И.Г. Эренбург настолько был взволнован встречей с Дусей, что опубликовал «Письмо Дусе Виноградовой» в газете «Известия».

В заграничной прессе и зарубежной советской пропаганде Дуся Виноградова вообще преподносилась как «Мисс СССР» («Miss U.S.S.R.»), «символ нового человека», «первая работница Советской страны» и т.п.

Известность Дуси Виноградовой дошла даже до кинематографа, запечатлевшись в образе Тани Морозовой, сыгранном Любовью Орловой, в фильме «Светлый путь», вышедшем на экраны в 1940 году. В фильме прозвучала песня

на музыку И.О. Дунаевского «Марш энтузиастов», ставшая своего рода гимном предвоенной советской молодёжи.

После съёмки Любовь Орлова вспоминала свой приезд в Вичугу:

«Я помню, как ходили Виноградовы по цеху, — легко так, изячно и в то же время уверенно, по-хозяйски. Именно это хозяйское отношение ткачих к своему делу, помню, радостно удивило меня. Я всегда знала, что советская работница — свободная хозяйка своей судьбы. Но, только начав «работать» ткачихой, поняла, как постепенно расширялся кругозор женщины, пришедшей на производство, как она проникалась интересами сначала цеха, потом завода, а потом и государства...».

Однако, несмотря на то, что трудовые рекорды Евдокия начала устанавливать ещё до совместной работы с Марией, а затем они работали наравне, спустя десятилетия первенство в «подвиге Виноградовых» постепенно стало отводиться Марии Ивановне, что, наверное, не совсем справедливо.

Так Марии Виноградовой в 1971 году было присвоено звание Героя Социалистического Труда, она была награждена четырьмя орденами Ленина, и с 1975 года стала Почётным гражданином города Вичуга.

Евдокия же этих званий почему-то не была удостоена, а из наград имела лишь один орден Ленина, вручённый ей ещё в далёком 1935 году. Что же касается звания Почётного гражданина города, то присвоить его не поздно и сейчас.

В 1936 году Виноградовы начали учиться в Промышленной академии в Москве, а в декабре 1937 года на первых выборах в Верховный Совет СССР Евдокию Викторовну избрали депутатом. Этот пост она занимала затем в течение 9 лет.

В 1941 году Евдокия Виноградова окончила промакадемию по специальности инженер-технолог. Сначала работала начальником отдела технического контроля на родной фабрике им. Ногина в Вичуге, а с началом Великой Отечественной войны была направлена в Ташкент, где работала заместителем главного инженера на местной фабрике.

С сентября 1942 года Евдокия Викторовна работает в Москве в качестве заместителя директора Семёновской красильно-отделочной фабрики, а затем директора Ростокинской текстильно-трикотажной фабрики.

В 1948-1952 г.г. - начальник отделения по подготовке мастеров-технологов при Центральных курсах Министерства лёгкой промышленности СССР.

Умерла Евдокия Викторовна Виноградова 7 сентября 1962 года после продолжительной болезни лёгких в возрасте всего 48 лет. Похоронена на Новодевичьем кладбище в Москве.

В 1967 году Указом Президиума Верховного Совета РСФСР имя Е.В. Виноградовой было присвоено Вичугскому ГПТУ №12. Правда уже в 21 веке, после того как училище «превратилось» в колледж, имя Евдокии Викторовны странным образом из названия учреждения исчезло.

Сейчас, спустя уже многие десятилетия, мы живём совсем в другой стране, по совершенно иным законам и в других социально-экономических условиях.

И всё же, несмотря ни на что, трудовые достижения вичугских текстильщиков предвоенных лет, среди которых первенство по праву принадлежит Евдокии Викторовне Виноградовой, из истории не вычеркнуты. И словосочетание «Вичуга – родина виноградовского движения» ещё долго будет оставаться одним из главных символов нашего города и Ивановской области.

М.М. СМЕТАНИН



ПОНЕДЕЛЬНИК

02.00, 11.25 X/ф «УСНУВШИЙ ПАССАЖИР» /12+
 03.35, 13.00 X/ф «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ» /12+
 05.15, 14.40 X/ф «ЧУЖОЕ ИМЯ» /12+
 07.00 «Белорусская вертикаль» /12+
 07.20 «Простой советский Гагарин» /12+
 07.40, 16.25 X/ф «ТАИНСТВЕННАЯ НАХОДКА» /6+
 08.55 «МультУтро» /6+
 10.00, 17.40, 22.20 «Точка зрения» /12+
 11.00 «От сохи до ракеты» /12+
 18.40, 02.15 X/ф «ВОЙНА ПОД КРЫШАМИ» /12+
 20.35 X/ф «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА» /12+
 22.00, 02.00 «Темы дня»
 23.10 «Стоит задуматься» /12+

23.35 Т/с «ПРЕДЛОЖЕНИЕ ШЭНЬ ЦЗИЛАНЬ» /12+

ВТОРНИК

04.10, 13.35, 20.40 X/ф «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА» /12+
 05.30, 10.15, 17.25, 22.15 «Точка зрения» /12+
 06.30 «От роддома до погоста» /12+
 06.50 «Почему мы вымираем?» /12+
 07.15, 15.25, 23.35 Т/с «ПРЕДЛОЖЕНИЕ ШЭНЬ ЦЗИЛАНЬ» /12+
 09.00 «МультУтро» /6+
 10.00, 22.00, 02.00 «Темы дня»
 11.15, 18.25 «Стоит задуматься» /12+
 11.40 X/ф «ВОЙНА ПОД КРЫШАМИ» /12+
 15.00 «Страна будет накормлена» /12+
 17.10 «МультУтро» /6+

18.50, 02.15 X/ф «СЫНОВЬЯ УХОДЯТ В БОИ» /12+

23.10 «Закон - тайга, медведь - хозяин» /12+

СРЕДА

04.10, 13.30, 20.40 X/ф «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА» /12+
 05.30, 10.15, 17.15, 22.20 «Точка зрения» /12+
 06.30 «Образование без преград» /12+
 06.50 «Тайна игры» /12+
 07.15, 14.50, 23.30 Т/с «ПРЕДЛОЖЕНИЕ ШЭНЬ ЦЗИЛАНЬ» /12+
 09.00 «МультУтро» /6+
 10.00, 22.00, 02.00 «Темы дня»
 11.15, 18.15 «Закон - тайга, медведь - хозяин» /12+
 11.40 X/ф «СЫНОВЬЯ УХОДЯТ В БОИ» /12+
 16.40 «МультУтро» /6+

18.35, 02.15 X/ф «ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ» /12+

23.10 «Право на песню» /12+

ЧЕТВЕРГ

04.15, 13.35, 20.40 X/ф «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА» /12+
 05.35, 10.15, 17.15, 22.20 «Точка зрения» /12+
 06.35 «Великооктябрьский: 100 лет, которых не стало» /12+
 06.55 «Вторая жизнь Чекалина» /12+
 07.15, 15.30 Т/с «ПРЕДЛОЖЕНИЕ ШЭНЬ ЦЗИЛАНЬ» /12+
 09.00 «МультУтро» /6+
 10.00, 22.00, 02.00 «Темы дня»
 11.15, 18.15 «Право на песню» /12+
 11.35 X/ф «ВЕРЬТЕ МНЕ, ЛЮДИ» /12+
 15.00 «Что посеешь, то и пожнешь» /12+
 18.35, 02.15 X/ф «КУБАНСКИЕ

КАЗАКИ» /12+

23.10 «Временщики во власти» /12+
 23.35 X/ф «ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА» /12+

ПЯТНИЦА

04.20, 11.45 X/ф «КРАХ ИНЖЕНЕРА ГАРИНА» /12+
 05.40, 10.15, 17.00, 22.20 «Точка зрения» /12+
 06.40 X/ф «ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА» /12+
 08.35 «МультУтро» /6+
 10.00, 22.00, 02.00 «Темы дня»
 11.15, 18.00 «Временщики во власти» /12+
 18.30, 02.15 X/ф «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА» /12+
 20.10 X/ф «ЗАГАДОЧНЫЙ ПАССАЖИР» /12+
 23.10 «Генералы духа» /12+

23.40 X/ф «ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ» /12+

СУББОТА

04.00, 15.25 X/ф «ЗАГАДОЧНЫЙ ПАССАЖИР» /12+
 05.50, 10.15, 17.15, 23.15 «Точка зрения» /12+
 06.50 «Сенокос в Тимонихе» /12+
 07.20, 18.15 X/ф «ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ» /12+
 09.00 «МультУтро» /6+
 10.00 «Темы дня»
 11.15 «Генералы духа» /12+
 11.50 X/ф «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОРОВА» /12+
 13.35 X/ф «ФЛАГИ НА БАШНЯХ» /12+
 19.50 X/ф «ЛЮДИ НА МОСТУ» /12+
 21.45 X/ф «СЕМЁН ДЕЖНЁВ» /12+
 00.15 Т/с «ПРЕДЛОЖЕНИЕ ШЭНЬ ЦЗИЛАНЬ» /12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ

02.00 Т/с «ПРЕДЛОЖЕНИЕ ШЭНЬ ЦЗИЛАНЬ» /12+
 05.30, 10.00, 18.10 «Точка зрения» /12+
 06.30 «Создано инженерами» /12+
 06.50 «Трамплин в сундуке» /12+
 07.10 X/ф «ФЛАГИ НА БАШНЯХ» /12+
 09.00 «МультУтро» /6+
 11.00, 19.10 «Временщики во власти» /12+
 11.30, 21.10 X/ф «ЧЁРНЫЙ КАПИТАН» /12+
 13.10, 22.50 X/ф «ДЕЛО № 306» /12+
 14.45 X/ф «ЛЮДИ НА МОСТУ» /12+
 16.35 X/ф «ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН» /6+
 19.40 X/ф «УБИТЬ «ШАКАЛА» /12+
 00.20 X/ф «СЕМЁН ДЕЖНЁВ» /12+

ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ 5 - 11 АВГУСТА

| ПОНЕДЕЛЬНИК | ВТОРНИК | СРЕДА | ЧЕТВЕРГ | ПЯТНИЦА | СУББОТА | ВОСКРЕСЕНЬЕ |
|---|---|---|---|--|--|---|
| ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 «Модный приговор». /0+ 10.10 «Жить здорово!» /16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал. /16+ 15.15 «Давай поженимся!» /16+ 16.05 «Мужское / Женское». /16+ 20.00 Т/с «ИЩЕЙКА» /16+ 21.00 «Время» 22.00 Т/с «ТРЕЙДЕР» /16+ 23.00 «Большая игра». /16+ 00.00, 00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.45, 04.20 Подкаст.лаб /16+ | ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 «Модный приговор». /0+ 10.10 «Жить здорово!» /16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал. /16+ 15.15 «Давай поженимся!» /16+ 16.05 «Мужское / Женское». /16+ 20.00 Т/с «ИЩЕЙКА» /16+ 21.00 «Время» 22.00 Т/с «ТРЕЙДЕР» /16+ 23.00 «Большая игра». /16+ 00.00, 00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.45, 04.20 Подкаст.лаб /16+ | ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 «Модный приговор». /0+ 10.10 «Жить здорово!» /16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал. /16+ 15.15 «Давай поженимся!» /16+ 16.05 «Мужское / Женское». /16+ 20.00 Т/с «ИЩЕЙКА» /16+ 21.00 «Время» 22.00 Т/с «ТРЕЙДЕР» /16+ 23.00 «Большая игра». /16+ 00.00, 00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.45, 04.20 Подкаст.лаб /16+ | ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 «Модный приговор». /0+ 10.10 «Жить здорово!» /16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал. /16+ 15.15 «Давай поженимся!» /16+ 16.05 «Мужское / Женское». /16+ 20.00 Т/с «ИЩЕЙКА» /16+ 21.00 «Время» 22.00 Т/с «ТРЕЙДЕР» /16+ 23.00 «Большая игра». /16+ 00.10, 00.55, 01.40, 02.25, 03.05, 03.45, 04.20 Подкаст.лаб /16+ | ПЕРВЫЙ 05.00 Телеканал «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости 09.20 «Модный приговор». /0+ 10.10 «Жить здорово!» /16+ 11.00, 12.15, 17.00, 18.35 Информационный канал. /16+ 15.15 «Давай поженимся!» /16+ 16.05 «Мужское / Женское». /16+ 19.45 «Поле чудес». /16+ 21.00 «Время» 21.45 «Фантастика». (12+) /12+ 23.55 X/ф «ПОСЛЕ МЕНЯ» /18+ 02.20, 03.05, 03.40, 04.15, 04.55, 05.30 Подкаст.лаб /16+ | ПЕРВЫЙ 06.00 «Доброе утро. Суббота» 09.45 «Слово пастыря». /0+ 10.00, 12.00, 18.00 Новости 10.15 «Наше всё» /12+ 11.05 Поехали! /12+ 12.15 Д/ф «Любовь всей жизни» /12+ 13.25 X/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» /16+ 16.05 X/ф «ВЕРБОВЩИК» /12+ 18.20 «Эксклюзив». /16+ 20.00 «Кто хочет стать миллионером?» /12+ 21.00 «Время» 21.35 «Сегодня вечером». /16+ 23.15 X/ф «ЖИЛ ПЕВЧИЙ ДРОЗД» /16+ 00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.50, 04.35, 05.10 Подкаст.лаб /16+ | ПЕРВЫЙ 06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости 06.10, 00.05, 00.50, 01.35, 02.20, 03.05, 03.50, 04.35 Подкаст.лаб /16+ 06.55 Играй, гармонь любимая! /12+ 07.40 «Часовой» /12+ 08.10 «Здоровье». /16+ 09.20 «Непутевые заметки» /12+ 09.40 «Мечталлион». /12+ 10.15 «Жизнь других» /12+ 11.05 «Повара на колесах» /12+ 12.15 «Иди на видео?» /0+ 13.35 Т/с «А У НАС ВО ДВОРЕ» /12+ 19.00 «Две звезды. Отцы и дети». /12+ 21.00 «Время» 23.00 Т/с «ВЕРТИНСКИЙ» /16+ |
| РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном/12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 18.30 «60 минут»/12+ 13.00 «Наши»/12+ 15.00, 01.00 Т/с «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА» /16+ 17.30 «Малахов»/16+ 21.20 Т/с «ИСПЫТАНИЕ» /12+ 02.55 Т/с «ВАСИЛИСА» /12+ | РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном/12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 18.30 «60 минут»/12+ 13.00 «Наши»/12+ 15.00, 01.00 Т/с «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА» /16+ 17.30 «Малахов»/16+ 21.20 Т/с «ИСПЫТАНИЕ» /12+ 02.55 Т/с «ВАСИЛИСА» /12+ | РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном/12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 18.30 «60 минут»/12+ 13.00 «Наши»/12+ 15.00, 01.00 Т/с «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА» /16+ 17.30 «Малахов»/16+ 21.20 Т/с «ИСПЫТАНИЕ» /12+ 02.55 Т/с «ВАСИЛИСА» /12+ | РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.35, 21.05 Вести. Местное время 09.55 О самом главном/12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 18.30 «60 минут»/12+ 13.00 «Наши»/12+ 15.00, 01.00 Т/с «БАХАР. ПО ИМЕНИ ВЕСНА» /16+ 16.15, 02.10 «Бахар. Послесловие»/16+ 17.30 Прямой эфир/16+ 21.20 Т/с «ИСПЫТАНИЕ» /12+ 02.55 Т/с «ВАСИЛИСА» /12+ | РОССИЯ 05.00, 09.30 Утро России 09.00, 14.35, 21.15 Вести. Местное время 09.55 О самом главном/12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 18.30 «60 минут»/12+ 13.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым/12+ 15.00 «Аншлаг и Компания»/16+ 17.30 Прямой эфир/16+ 21.30 «Ну-ка, все вместе! Народный кастинг»/12+ 23.55 «Истории Большой Страны»/12+ | РОССИЯ 05.00 Утро России. Суббота 08.00 Вести. Местное время 08.20 Местное время. Суббота 08.35 «По секрету всему свету» /12+ 09.00 «Формула еды»/12+ 09.25 «Пятеро на одного» /12+ 10.10 Сто к одному 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 «Доктор Мясников»/12+ 13.00 «В кругу друзей» /16+ 14.50 «Юмор! Юмор! Юмор!!!» /16+ 17.50 «Привет, Андрей!» /12+ 21.00 X/ф «НЕ БУДЬ МОЕЙ ЖЕНОЙ» /16+ 00.40 X/ф «СУДЬБА ОБМЕНУ НЕ ПОДЛЕЖИТ» /12+ 04.05 X/ф «ЮЖНЫЕ НОЧИ» /12+ | РОССИЯ 06.10, 02.10 X/ф «ЖИЛА-БЫЛА ЛЮБОВЬ» /12+ 08.00 Местное время 08.35 «Когда все дома» /12+ 09.25 Утренняя почта 10.10 Сто к одному 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.50 «Доктор Мясников»/12+ 13.00 Большие перемены 14.50 «Парад юмора»/16+ 17.50 «Песни от всей души»/12+ 22.00 Воскресный вечер/12+ 00.30 X/ф «ТИХИЙ ОМУТ» /16+ |
| КУЛЬТУРА 06.30 «Пешком...» 07.05 Эпизоды 07.50 Д/с «Репортажи из будущего» 08.50 Т/с «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА» 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 Новости культуры 10.15 «Телетеатр.» 11.20, 02.25 Д/ф «Роман в камне» 11.45 Абсолютный слух 12.45, 20.55 Д/ф «Дубна. Рождение мира» 13.30 X/ф «ГОРОД НАД ГОЛОВОЙ» 15.05, 01.50 Симфонические оркестры России 16.45 «Эрмитаж» 17.15, 00.10 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 19.00 Письма из провинции 19.45 Линия жизни 20.40 «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 Спектакль «ШЕКСПИРГАМЛЕТ» 23.40 Д/с «Фотосферы» | КУЛЬТУРА 06.30 «Пешком...» 07.05 Эпизоды 07.50 Д/с «Репортажи из будущего» 08.30 «Жизнь и судьба» 08.50 Т/с «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА» 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 Новости культуры 10.15 «Телетеатр.» 11.15, 23.40 Д/с «Фотосферы» 11.45 Абсолютный слух 12.45, 20.55 Д/ф «Дубна. Рождение мира» 13.30 X/ф «ГОРОД НАД ГОЛОВОЙ» 15.10, 01.35 Симфонические оркестры России 15.45 Больше, чем любовь 16.45 «Эрмитаж» 17.15, 00.10 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 19.00 Письма из провинции 19.45 Линия жизни 20.40 «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 Спектакль «ВАРШАВСКАЯ МЕЛОДИЯ» | КУЛЬТУРА 06.30 «Пешком...» 07.05 Эпизоды 07.50 Д/с «Репортажи из будущего» 08.30 «Жизнь и судьба» 08.50 Т/с «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА» 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 Новости культуры 10.15 «Телетеатр.» 11.15, 23.40 Д/с «Фотосферы» 11.45 Абсолютный слух 12.45, 20.55 Д/ф «Дубна. Рождение мира» 13.30 X/ф «ГОРОД НАД ГОЛОВОЙ» 14.50, 01.45 Симфонические оркестры России 15.45 Д/ф «Вера Каралли: «Это письмо я писала в перчатках...» 16.45 «Эрмитаж» 17.15, 00.10 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 19.00 Письма из провинции 19.45 Линия жизни 20.40 «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 Спектакль «ПОСВЯЩЕНИЕ ЕВЕ» 02.40 Д/с «Забытое ремесло» | КУЛЬТУРА 06.30 «Пешком...» 07.05 Эпизоды 07.50 Д/с «Репортажи из будущего» 08.30 «Жизнь и судьба» 08.50 Т/с «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА» 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 Новости культуры 10.15 «Телетеатр.» 11.15, 23.40 Д/с «Фотосферы» 11.45 Абсолютный слух 12.45, 20.55 Д/ф «Дубна. Рождение мира» 13.30 X/ф «ГОРОД НАД ГОЛОВОЙ» 14.50, 01.45 Симфонические оркестры России 15.45 Д/ф «Вера Каралли: «Это письмо я писала в перчатках...» 16.45 «Эрмитаж» 17.15, 00.10 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 19.00 Письма из провинции 19.45 Линия жизни 20.40 «Спокойной ночи, малыши!» 21.40 Спектакль «ПОСВЯЩЕНИЕ ЕВЕ» 02.40 Д/с «Забытое ремесло» | КУЛЬТУРА 06.30 «Пешком...» 07.05 Эпизоды 07.50 Д/с «Репортажи из будущего» 08.30 «Жизнь и судьба» 08.50 Т/с «В ПОИСКАХ КАПИТАНА ГРАНТА» 10.00, 12.30, 16.30, 19.30 Новости культуры 10.15 «Телетеатр.» 11.15 Д/с «Фотосферы» 11.45 Абсолютный слух 12.45 Д/ф «Петр Великий. История с французским акцентом» 13.35 X/ф «А ПАРОХОДЫ ГУДЯТ И УХОДЯТ...» 14.50 Концерт 16.45 «Эрмитаж» 17.15, 23.40 Т/с «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ» 19.10 Д/с «Первые в мире» 19.45 Линия жизни 20.45, 01.35 Д/с «Искатели» 21.35 X/ф «ВСЕМ СПАСИБО!..» 23.10 Д/ф «Роман в камне» 02.25 М/ф «Фильм, фильм, фильм». «Тяп, ляп - маляры!» | КУЛЬТУРА 06.30 «Библейский сюжет» 07.05 М/ф «Праздник непослушания» 07.55 X/ф «ДОЖДЬ В ЧУЖОМ ГОРОДЕ» 10.10 «Классная тема!» 10.40 Неизвестные маршруты России 11.20 X/ф «СЕМЕН ДЕЖНЕВ» 12.40 «Музеи без границ» 13.10 Черные дыры. Белые пятна 13.50 IX Международный конкурс оперных артистов Галины Вишневской. Третий тур и Торжественная церемония награждения лауреатов 16.10 «Острова» 16.50 X/ф «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ» 19.30 Новости культуры 19.45 Спектакль «СОЛО ДЛЯ ЧАСОВ С БОЕМ» 21.50 «Большой джаз-2022» 23.50 «Кинескоп» 00.30 X/ф «МАЯК НА КРАЮ СВЕТА» 02.40 М/ф «Прекрасная лягушка». «Это совсем не про это» | КУЛЬТУРА 06.30 М/ф «Две сказки». «Сказка о рыбаке и рыбке». «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» 07.55 X/ф «ОСЕННИЕ УТРЕННИКИ» 10.10 «Классная тема!» 10.40 Неизвестные маршруты России 11.20 X/ф «ЗАЛИВ СЧАСТЬЯ» 12.45 «Музеи без границ» 13.15, 02.15 Д/с «Страна птиц» 13.55 X/ф «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ РОГОСЕЦ» 16.00 «Картина мира с Михаилом Ковальчуком» 16.40 Д/ф «Я, Майя Плисецкая...» 18.00 Легендарные спектакли Большого 19.30 Новости культуры 19.45 X/ф «ДОЖДЬ В ЧУЖОМ ГОРОДЕ» 22.05 Д/ф «Нам некуда бежать друг от друга...» 23.35 X/ф «ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ» |

ВМЕСТЕ С КПРФ ЗАЩИТИМ СВОЕ БУДУЩЕЕ!

по вопросам вступления в ряды КПРФ, участия в протестных акциях, помощи депутатов обращайтесь в местные отделения КПРФ

Иваново, ул. Варенцовой, 11, ком. 22,
• ☎ 8 (4932) 41-20-22

Ивановский р-н, г. Иваново,
ул. Варенцовой, 11, к. 22
• ☎ 8-920-676-15-41

Вичуга, ул.Коровина, д.23,
• ☎ 8-980-680-64-87

Вичугский р-н,
п. Новописцово, пер. Почтовый, д. 1
• ☎ 8-920-349-57-56

Гаврилов-Посад,
пл. Октябрьской революции, д.4
• ☎ 8-905-108-11-76

Заволжск, ул. Мира, д. 15, каб. 3
• ☎ 8-920-368-52-32

Кинешма, ул.М. Василевского, д. 29А
• ☎ 8-915-835-72-89, 8(4933)12-03-17

Кинешемский р-н,
г. Наволоки, ул. Вилкова, д.6
• ☎ 8-980-736-83-44

Комсомольск, ул. Люлина, д.14
• ☎ 8-962-355-13-16

Кохма, ул.Октябрьская, д.35, оф.303
• ☎ 8-910-680-60-75

Лежнево, ул.Октябрьская, д.32, каб.67
• ☎ 8-910-987-86-05

Лух, ул. Первомайская, д. 1а
• ☎ 8-961-118-47-47

Палех, ул.Зиновьева, д.3, ком.10
• ☎ 8-905-059-49-04

Пестяки, ул. Гагарина, д. 5
• ☎ 8-902-319-29-78

Приволжск, ул. Революционная, д. 20
• ☎ 8-906-510-6202

Пучеж, ул. 30 лет Победы, д.6,
• ☎ 8-909-249-02-44

Родники, ул. Любимова, д.11
• ☎ 8-906-617-01-25

Савино, ул. Советская, д.24
• ☎ 8-920-364-8881

Тейково,
ул.Сергеевская, д.1, каб.10
• ☎ 8-905-157-73-79, 8 (49343)-443-32

Фурманов, ул.Советская, д.18, оф. 15а
• ☎ 8-915-823-19-65

Шуя, ул. Генерала Белов, д. 33, пом. 1002
• ☎ 8-905-106-99-88

Южа,
• ☎ 8 (4932) 41-24-75

Юрьево, ул.Октябрьская, д.2,
• ☎ 8-901-283-34-78

Ильинский район
• ☎ 8-961-248-33-28



УЗНАЙ, О ЧЕМ МОЛЧАТ ОФИЦИАЛЬНЫЕ СМИ

Вы можете **ПОДПИСАТЬСЯ** на газету «СЛОВО ПРАВДЫ»

- в любом почтовом отделении,
- в местных отделениях КПРФ

СТОИМОСТЬ подписки с получением в местном отделении КПРФ (через почтовое отделение стоимость выше!)

Также до 25 числа **КАЖДОГО МЕСЯЦА** вы можете подписаться на газету «СЛОВО ПРАВДЫ» и другие газеты с получением со следующего месяца через местные отделения КПРФ.

ВСТУПАЙ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА!

ВМЕСТЕ - ПОБЕДИМ!
8 (4932) 41-20-22 / www.ivkprf.ru

— СЛОВО ОБ СССР —

Николай Бурляев: В СССР была уверенность в завтрашнем дне

Советский и российский актёр и кинорежиссёр, Народный артист России, депутат Госдумы Николай Петрович Бурляев в одном из своих интервью назвал неоспоримые преимущества жизни в Советском Союзе и главное из них - уверенность советских людей в завтрашнем дне, что, по его мнению, напрочь отсутствует в современной России.



«Пусть обслуживание в советских клиниках не было таким элитарным, как в той же Америке или сегодня в дорогих медцентрах, но тем не менее была гарантия, что тебя серьёзно пролечат профессионалы. А сейчас процветает покупка дипломов, и хирург порой даже хлеб отрезать не может, не то что сложную операцию провести».

«Завтрашнего дня у пенсионеров с такими доходами нет. А в СССР завтрашний день был. У всех. Никто даже мысли не допускал: а будет ли завтра? Будет ли работа? Не выселят ли из квартиры? Найдётся ли чем накормить детей? А теперь этот вопрос стоит перед каждым — каждым! — человеком».

«Студенты, заканчивающие вузы, знали, что они точно получат работу. Старики понимали, что да — пенсия маленькая, но прожить на неё можно. Да ещё и детям помочь. Молодой рабочий знал, что предприятие, на котором он работает, и с квартирой поможет, и детям в детском саду место даст. Все жили тогда от зарплаты до зарплаты, небогато. Но все в равных условиях. Не было такого вопиющего разрыва между богатыми и бедными».

«Нас без всяких референдумов ввергли в капитализм, не спросив у народа: а хотим мы этого или нет?»

— СКОРБИМ —

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

23 июля в Вичуге, на 89-м году жизни, скончался ветеран коммунистической партии Соколов Валерий Васильевич.



Валерий Васильевич родился 5 мая 1936 года. В 1954 вступил в ВЛКСМ. В 1955-1958 г.г. проходил службу в рядах Советской Армии. В 1958 году пришёл на Вичугский машиностроительный завод, где и проработал затем всю жизнь, пройдя путь от простого слесаря до начальника конструкторского бюро предприятия.

В июне 1962 года вступил в КПСС, в 1992-1993 г.г. — член РКРП, с 1993 года — член КПРФ. Тогда, вместе со своими товарищами, в непростых условиях капиталистической контрреволюции, Валерий Васильевич занимался восстановлением коммунистической партии, в том числе и Вичугского городского отделения КПРФ.

Валерию Васильевичу были присвоены звания «Ветеран труда» и «Ветеран КПРФ», он был награждён многими партийными наградами. В прошлом году, решением ЦК КПРФ, он был награждён высшей наградой – орденом «Партийная доблесть». Светлая память о Валерии Васильевиче Соколове навсегда сохранится в сердцах его товарищей.

Вичугский горком КПРФ

www.ivkprf.ru
ЧИТАЙТЕ БОЛЬШЕ

• ПОЗДРАВЛЯЕМ •

Ивановский обком КПРФ, областная Контрольно-ревизионная комиссия КПРФ, Ивановский горком, Вичугский и Фурмановский райкомы КПРФ **СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮТ**

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Тамару Геннадьевну ИВЛЕВУ
Сергея Юрьевича ЛАТУНОВА
Виктора Геннадьевича СМИРНОВА
От всей души желаем доброго здоровья и благополучия

— И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ —

Чтобы зарплата хватало, надо пахать без выходных, тогда деньги будет просто некогда тратить.

— Что вообще означает «конкурентная заработная плата»?
— Она может конкурировать с платежами за коммуналку.

В России зарплату в 1 млн руб. может иметь каждый. Только одни, данную сумму получают в день, другие в месяц, а третьи в год.

— Добрый день. Говорили, что сегодня можно ждать зарплату.
— Добрый, да, ждать можно.

Товарищи, спасибо, что прочитали газету до конца. Ждем ваших писем, отзывов и предложений. Нам важно ваше мнение. Давайте делать газету вместе!

СЛОВО ПРАВДЫ
№27 (1357) • 31.07.2024
Учредитель – ИОО ПП КПРФ
Издатель – ООО «Красная стрела»
153012, г. Иваново, ул. Сакко, д. 37Б, оф. 85
Подписной индекс П6881

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
153000, г. Иваново,
ул. Варенцовой, д. 11, оф. 22
Тел./факс (4932) 41-24-75.

Главный редактор
Каргапольцев Сергей Витальевич
Редакционный совет: Бойков А.Д.,
Панюшкина Е.Н., Саломатин Д.Э.,
Сметанин М.М., Глотова В.Н.

Отпечатана: ОАО «Владимирская офсетная типография», 600036, г. Владимир, ул. Благонравова, 3, Тел. (4922) 38-50-04.

СВОИ ПИСЬМА И СТАТЬИ ПРИСЫЛАЙТЕ ТАКЖЕ НА НАШУ ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ
slovopravdy37@mail.ru
slovopravdy@ivkprf.ru

Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея времени и возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Рукописи рецензируются, возвращаются в исключительных случаях по запросам авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несёт рекламодатель. При перепечатке ссылка на «Слово правды» обязательна. Иллюстрации, использованные в номере, взяты из общедоступных источников.